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Демонстрационный вариант 
Русский язык (итоговая работа)  

4 класс 
 

Продолжительность работы: 45 минут 
 
 

Выбери все верные утверждения о слове цепочка. 
 

1) в слове два мягких согласных звука; 
2) в слове три твёрдых согласных звука; 
3) первый слог ударный; 
4) количество звуков и букв не совпадает; 
5) в слове нет звонких согласных звуков. 
 
 

Выбери слово, в котором одна из удвоенных согласных 
находится в корне, а другая – в суффиксе. 
 

1) кассовый (чек) 
2) разменная (монета) 
3) беззвучное (изображение) 
4) килограммовая (гиря) 
 
 

Выбери слово с пропущенной буквой безударного гласного 
звука в корне, проверяемой ударением. Выпиши это слово, 
вставив пропущенную букву. 
  
с..ловей 
ранн..м (утром) 
р..збудит 
подп..сь 
  
Ответ: _____________________. 
 
 

В одном из слов суффикс не такой, как в остальных. Укажи 
это слово. 
 

1) сестрица 
2) царица 
3) школьница 
4) теплица 
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Выбери все слова, в записи которых пропущена буква 
непроизносимого согласного звука. 
 

1) уча..ствовать 
2) чу..ствовать 
3) вла..ствовать 
4) здра..ствовать 
5) че..ствовать 

 

Выбери из списка все родственные слова. 
 

1) горец 
2) горевал 
3) погорелец 
4) горнист 
5) горняк 

 
 

В каком из словосочетаний имя прилагательное 
употреблено в форме единственного числа женского рода 
творительного падежа? 
 

1) простым карандашом 
2) под душистой сиренью 
3) в зимнем пальто 
4) о бескрайней степи 
 
 

Выбери все прилагательные, в окончаниях которых пишется 
буква е. 
 

1) в последн..й (раз) 
2) осенн..й (погодой) 
3) на верхн..ю (полку) 
4) домашн..е (задание) 
5) посторонн..е (люди) 
 
 

В предложении «Бабушка ... рассыпчатое печенье» 
пропущен глагол в форме будущего времени. Выбери из 
списка нужное слово. 
 

1) печёт 
2) испекла 
3) печь 
4) испечёт 
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Запиши глагол подбрасывать в форме прошедшего 
времени единственного числа мужского рода.  
 

Ответ:_____________________. 
 
 

Выбери все слова, в записи которых пропущена буква ь. 
 

1) (мамина) брош.. 
2) сел..дь 
3) птен..чик 
4) (разная) мелоч.. 
5) пять задач.. 
6) жиз..нь 
 
 
 

Прочитай предложение. 
  
На  встреч..  лучш..му   фу..болисту  вручили  
перех..дящий  приз.  
  
Какие буквы пропущены в словах? Запиши в ответ все 
пропущенные буквы в том порядке, в каком они следуют в 
словах предложения, не разделяя пробелами или 
запятыми. 
  
 

Ответ: ________________________.  
 
 

Выбери верный вариант постановки знаков препинания в 
предложении. 
 

1) Ветерок пролетел по верхушкам деревьев, прошелестел 
по кровле сарая и беседки и затих в дальнем углу сада. 

2) Ветерок пролетел по верхушкам деревьев, прошелестел 
по кровле сарая, и беседки, и затих в дальнем углу 
сада. 

3) Ветерок пролетел, по верхушкам деревьев, 
прошелестел, по кровле сарая и беседки и затих в 
дальнем углу сада. 

4) Ветерок пролетел по верхушкам деревьев, прошелестел 
по кровле сарая и беседки, и затих в дальнем углу сада. 
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Прочитай текст и выполни задания 14–17. 
  
(1) Но вот набежала туча и закрыла все небо. 
(2) Загрустила природа. (3) Столб пыли полетел к озеру. 
(4) От резкого ветра с деревьев посыпались сухие листья. 
 
  
Укажи номер предложения, соответствующего 
характеристике: повествовательное, невосклицательное, 
нераспространённое.  
  
 

Ответ: ________________________.  
 
 

Укажи номер предложения с однородными членами.  
  
 

Ответ: ________________________.  
 
 

Выпиши из предложения № 1 союзы, не разделяя их 
запятыми или пробелами.  
  
 

Ответ: ________________________.  
 
 

Из предложения № 4 нужно выписать все словосочетания. 
Выписаны:  
от резкого ветра, посыпались от ветра, сухие листья. 
Допиши ещё одно словосочетание, не разделяя слова 
пробелами.  
  
 

Ответ: ________________________.  
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Ответы на задания 
 

Номер 
задания Ответ Баллы 

1 25;52 2 
2 2 1 
3 подпись 1 
4 3 1 
5 24;42 2 
6 15;51 1 
7 2 1 
8 24;42 2 
9 4 1 

10 подбрасывал 1 
11 124;142;214;241;412;421 2 
12 еето 2 
13 1 1 
14 2 1 
15 1 1 
16 нои 1 
17 посыпалисьсдеревьев;сдеревьевпосыпались 1 

 
 


